
Ανταγωνιστικές και Ρυθμιζόμενες χρεώσεις ρεύματος - 
Τι πληρώνουμε και γιατί;

Γνωρίζετε ότι το ποσό που πληρώνετε στον λογαριασμό ρεύματος αφορά δύο μεγάλες και 
διαφορετικές κατηγορίες χρεώσεων, τις Ανταγωνιστικές και τις Ρυθμιζόμενες;

    ;Τι είναι οι Ανταγωνιστικές χρεώσεις
Οι ανταγωνιστικές χρεώσεις είναι το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνουμε και 
διαμορφώνεται από την ελεύθερη αγορά.

   μ μ  ;Τι είναι οι Ρυθ ιζό ενες χρεώσεις
Οι ρυθμιζόμενες χρεώσεις είναι υποχρεωτικά κόστη που διαμορφώνονται από το κράτος και τους 
αρμόδιους φορείς και επιμερίζονται σε όλους τους καταναλωτές. 

 π μ    ;Τι εριλα βάνουν οι Ανταγωνιστικές χρεώσεις
►  Χρέωση ενέργειας (€/kWh) – Το κόστος της κιλοβατώρας που καταναλώνετε.
►  μ  Χρεώσεις χρη ατιστηρίου ενέργειας – Το κόστος αγοράς ηλεκτρισμού από τη 

χονδρική αγορά (Οριακή Τιμή Συστήματος - ΟΤΣ).
► Πάγιο – Σταθερό μηνιαίο ποσό, ανεξάρτητο από την κατανάλωση.
►  π μΡήτρα ανα ροσαρ ογής (όταν εφαρμόζεται) – Μηχανισμός που προσαρμόζει την τιμή 

ανάλογα με τις διακυμάνσεις της αγοράς.

 π μ   μ μ  ;Τι εριλα βάνουν οι Ρυθ ιζό ενες χρεώσεις
►   μ  μΧρέωση χρήσης συστή ατος εταφοράς – Κάλυψη του κόστους λειτουργίας, 

συντήρησης και ανάπτυξης  του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρισμού.
►    μΧρέωση χρήσης δικτύου διανο ής  – Κάλυψη του κόστους λειτουργίας,  συντήρησης 

και ανάπτυξης του δικτύου Διανομής ηλεκτρισμού.
► π   Υ ηρεσίες κοινήςωφέλειας (ΥΚΩ) – Στήριξη ευάλωτων καταναλωτών και 

εξασφάλιση ρεύματος σε απομακρυσμένες περιοχές (π.χ. νησιά).
►   μ  π μπ   πΕιδικό τέλος είωσης εκ ο ών αερίων ρύ ων (ΕΤΜΕΑΡ) – Χρηματοδότηση 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
► π  μ μ  Λοι ές ρυθ ιζό ενες χρεώσεις – Μικρότερα κόστη που σχετίζονται με τη λειτουργία 

της αγοράς ενέργειας.
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 π μ   μ μ  ;Γιατί ληρώνου ε τις Ρυθ ιζό ενες χρεώσεις
► Διασφαλίζουν αξιόπιστο και σταθερό σύστημα ηλεκτρισμού.
► Στηρίζουν τη μετάβαση σε καθαρή ενέργεια μέσω των ΑΠΕ.
► Εξασφαλίζουν πρόσβαση στο ρεύμα για όλους, ακόμα και σε δυσπρόσιτες περιοχές.

 μπ μ   μ μ    ;Πώς ορού ε να ειώσου ε τις Ανταγωνιστικές Χρεώσεις
► Επιλογή κατάλληλου τιμολογίου – Συγκρίνετε τα σταθερά, κυμαινόμενα και δυναμικά 

τιμολόγια για να βρείτε αυτό που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες σας.
► Νυχτερινό ή μεσημεριανό ρεύμα – Χρήση ηλεκτρικών συσκευών σε ώρες χαμηλής 

χρέωσης.
► Ενεργειακή εξοικονόμηση – Εγκατάσταση LED, έξυπνων θερμοστατών και συσκευών 

υψηλής ενεργειακής απόδοσης.
► Αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) – Εγκατάσταση net metering ή χρήση 

πράσινης ενέργειας από τον πάροχο.

Smart Tip: Στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, Αποβλήτων και Υδάτων της 
χώρας μας, μπορείτε να δείτε και να συγκρίνετε όλες τις ανταγωνιστικές χρεώσεις και τα τιμολόγια 
των Παρόχων ηλεκτρισμού: https://invoices.rae.gr/ αλλά και να βρείτε ποιες είναι οι σωστές 
ρυθμιζόμενες χρεώσεις ανά κατηγορία σύνδεσης:  https://www.raaey.gr/energeia/katanalotes/times-
kai-xreoseis/ 

Energy Explainers

https://www.raaey.gr/energeia/katanalotes/times-kai-xreoseis/
https://www.raaey.gr/energeia/katanalotes/times-kai-xreoseis/
https://invoices.rae.gr/

